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	 Erven- en schenken 
•	 Giftenaftrek in de IB blijft ongewijzigd

-	 Per 2023: giftenaftrek van periodieke en anderen giften aan ANBI’s is beperkt tot € 250.000 per kalenderjaar.

•	 Afschaffing giftenaftrek in de Vpb per 2025
-	 Betreft boekjaren die beginnen op of na 1 januari 2025

	 N.B.: Uitgaven met een zakelijk karakter ten behoeve van een ANBI blijven aftrekbaar.

•	 Afschaffing regeling voor schenken vanuit de vennootschap per 2025
-	 Vanaf 2025 kwalificeren giften vanuit een vennootschap als verkapte winstuitdeling aan de aandeelhouder.

 

	 Werknemers

•	 Terugdraaien stapsgewijze afbouw 30%-regeling naar een 10%-regeling per 2025

-	 2025 en 2026: forfait is voor iedereen maximaal 30% van het gemaximeerde loon (WNT-norm).

-	 Vanaf 2027 zal dit forfait worden verlaagd naar 27%. De drempel voor toepassing 30%-regeling zal iets 

worden verhoogd.

	 Overige fiscale ontwikkelingen

•	 Blauwdruk voor een internationale minimumbelasting voor zeer vermogende personen

•	 Invoering van btw-herzieningsperiode voor vastgoed gerelateerde investeringsdiensten 

per 2026

•	 Vervallen handhavingsmoratorium op schijnzelfstandigheid per 2025
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	 Wijziging tarieven
•	 Geen aanpassing tarief Vpb per 2025

-	 19%:  winsten t/m € 200.000

- 	 25,8%: winsten vanaf € 200.000

•	 Toevoeging nieuwe tariefschrijf box 1 IB (werk en woning) per 2025

schijf tarief box 1-inkomen

1 35,82% € 0 - € 38.441

2 37,48% > € 38.441 - € 76.816

3 49,5% ≥ € 76.817

	 Eerste deel  van box 1-inkomen wordt tegen een lager tarief belast. Tweede tariefschijf wordt  

iets verhoogd. Het toptarief blijft ongewijzigd.

•	 Verlaging reguliere tarief box 2 IB (aanmerkelijk belang) per 2025
-	 Lage tarief blijft 24,5%: AB-inkomen t/m € 67.000 

-	 Hoge tarief van 33% naar 31%: AB-inkomen vanaf € 67.000

•	 Tarief box 3 (sparen en beleggen) blijft ook in 2025 36%

•	 Stijging effectief tarief bedrijfsopvolgingsregeling (BOR) S&E van 3,4% naar 
5% voor ondernemingsvermogen per 2025 

•	 Tarief overdrachtsbelasting voor woningen gaat per 2026 omlaag van 
10,4% naar 8%

	 	

	 (Familie)bedrijven
•	 Verruiming renteaftrek: verhoging earningsstrippingmaatregel van 20% naar 25%  

EBITDA per 2025

•	 Beperking renteaftrek: aanpak opknippen vastgoedvennootschappen per 2025

Bedrijfsopvolging? Wacht niet langer
•	 Alleen BOR en doorschuifregeling IB (DSR) voor reguliere aandelen met een minimaal 

belang van 5% per 2026
-	 Gevolg: BOR en DSR zijn vanaf 2026 niet langer beschikbaar voor bepaalde soorten aandelen, winstbewijzen, 

opties, belangen in coöperaties en tracking stock. Ook het meesleep-AB en het fictief AB komen niet meer in 

aanmerking.

•	 Versoepeling van bezits- en voortzettingseis BOR per 2025 en 2026
-	 Verkorting voorzettingseis voor verkrijger van 5 naar 3 jaar per 2025

-	 Vergemakkelijking herstructureringen gedurende bezits- en voortzettingseis vanaf 2026

•	 Aanpak oneigenlijk gebruik (rollatorinvesteringen en dubbel-BOR) per 2026
-	 Verlengen bezitstermijn voor erflaters en schenkers met AOW-gerechtigde leeftijd en toepassing BOR

-	 Uitsluiten voor zover onderneming eerder al in bezit is geweest

•	 Uitstel inwerkingtreding verruiming verwateringsregeling en toegang voor kleine 
familiebelangen (BOR en DSR) van 2025 naar later moment
-	 Kabinet vraagt eerst om goedkeuring van de Europese Commissie.

	 Vastgoed

•	 Schrappen samenloopvrijstelling in de overdrachtsbelasting voor bepaalde 

aandelentransacties per 2025 (Belastingplan 2024)

-	 Deze overdrachtsbelastingvrijstelling wordt afgeschaft voor aandelentransacties van 

onroerendezaakrechtspersonen (OZR’s) die bouwgrond en nieuw gebouwd onroerend goed bezitten dat 

(deels) wordt gebruikt voor btw-vrijgestelde doeleinden.

-	 De vrijstelling blijft bestaan voor de verkrijging van aandelen in OZR’s die eigenaar zijn van nieuw onroerend 

goed dat wordt gebruik voor activiteiten waarbij de btw in de twee jaar na de verkrijging voor ten minste 

90% kan worden afgetrokken.
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